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90-ЛЕТ СО ДНЯ ПРОВЕДЕНИЯ  ПЕРВОГО ВСЕУКРАИНСКОГО
 СУДЕБНО-МЕДИЦИНСКОГО СЪЕЗДА (Харьков, 1925 г.)

В.А. Ольховский, В.В. Бондаренко, Н.В. Губин, В.К. Сокол

 Резюме.  Приведены исторические и документальные данные о проведении в г. Харькове, в 1925 году, Перво-
го Всеукраинского судебно-медицинского съезда, инициатором и организатором которого был Заслуженный профес-
сор Н.С. Бокариус. Освещены основные вопросы, рассмотренные во время проведения съезда, показаны проблемы и 
перспективы развития отечественной судебной медицины того времени. 
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90 YEARS SINCE THE DAY OF THE FIRST ALL-UKRANIAN
 FORENSIC MEDICAL CONGRESS (Kharkiv, 1925)

V. Olchovskiy, V. Bondarenko, M. Hubin, V. Sokol

Abstract. Presented the historical and documentary information about the First All-Ukrainian Forensic Medical Congress, 
which was held in Kharkiv in 1925, and was organized by  Honoured Professor M. Bokarius. Included the basic questions, which were 
discussed during the Congress, identified the problems and prospects of development of the national forensic medicine at that time.
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 1й СЕМІНАР З СУДОВО-МЕДИЧНОЇ ІДЕНТИФІКАЦІЇ ЛЮДИНИ ПІД ЧАС 
ЗБРОЙНИХ КОНФЛІКТІВ ТА КАТАСТРОФ 

10-12 листопада 2015 р. у м. Дніпропетровську відбувся «1й Семінар з судово-медичної ідентифікації 
людини під час збройних конфліктів та катастроф», який був організований Делегацією Міжнародного Комітету 
Червоного Хреста (МКЧХ) в Україні та Асоціацією судових медиків України.

Регіональним судово-медичним координатором МКЧХ в Україні  є  Марія  Долорес  Морсілло Мендес.  
У роботі прийняли участь 45 учасників, серед них – Голова Асоціації судових  медиків України В.В. 

Войченко,  начальник ДУ  «Головне  бюро СМЕ МОЗ України», Головнийпозаштатний спеціаліст з питань 
судово-медичної  експертизи  МОЗ України В. Л. Кондратенко,  завідувач  кафедри судової  медицини НМАПО 
імені   П.Л. Шупика, професор В.Д. Мішалов та судово-медичні експерти Дніпропетровського, Запорізького, 
Луганського та Донецького обласних бюро судово-медичної експертизи. Окрім судово-медичних експертів, на 
семінарі були присутні слідчі та представники карного розшуку управління МВС України в Дніпропетровській 
області, представники Служби безпеки України та Відділу пошукових робіт Управлінь Цивільно-військового 
співробітництва МО України, Голова Всеукраїнського об’єднання «Союз народна пам’ять» Я. Жилкін та заступ-
ник директора Національного військово-історичного музею України Я.Тінченко. 

Метою семінару було ініціювання наукової та практичної активності відповідних зацікавлених сторін і су-
дово-медичних експертів в Україні для ефективного залучення передового досвіду стосовно питань поводження 
з останками померлих невідомих осіб або з фрагментами тіл та їх ідентифікацією під час масової загибелі людей.

На початку роботи семінару судово-медичний координатор МКЧХ в Україні Марія Долорес Морсілло 
Мендес представила діяльність МКЧХ за такими напрямками: «Основні принципи Женевських конвенцій та 
протоколів. Права мертвих та родин. Судово-медична гуманітарна діяльність».

З доповідями виступили:
1.  Марія Д. Морсілло «Поводження з останками та процес ідентифікації. Основні принципи»;
2. Луїс Фондебрідер із Аргентини «Судова археологія та польова робота»; 
3. Голова Всеукраїнського об’єднання «Союз народна пам’ять» Я. Жилкін «Досвід пошуку та збору тіл в Україні»;
4. Голова Асоціації судових медиків України, начальник Дніпропетровського обласного бюро СМЕ В.В. Войчен-
ко, зав. відділенням судово-медичної криміналістики  В.В. В’юн та зав. відділенням судово-медичної імунології 
бюро О.Х. Івашина представили доповіді, що висвітлювали практичний досвід Дніпропетровського обласного 
бюро СМЕ по ідентифікації осіб, що загинули під час бойових дій в зоні АТО.
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Розтин трупа у випадку виявлення не ідентифікованого тіла провела О. Тугалєва (Канада). Також вона 
визначила основні принципи роботи в морзі під час катастроф або надзвичайних ситуацій.

Міжнародним досвідом постконфліктних ідентифікацій, а саме - особливостями роботи в лабораторії, 
дослідженнями скелетованих останків та аналізом складних випадків ідентифікації невідомих осіб поділилися 
М. Саладо Пуерто та  Луїс Фондебрідер (Аргентина).

В цілому, семінар пройшов на високому професійному рівні, з широким обговоренням і дискусією сто-
совно актуальних організаційних і практичних питань з судово-медичної ідентифікації людини під час збройних 
конфліктів та катастроф як у світовому просторі, так і в Україні.
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Учасники семінару висловили подяку і побажання щодо подальшого розвитку взаємодії Асоціації судових 
медиків України з Міжнародним Комітетом Червоного Хреста у питаннях ідентифікації невідомих осіб з метою 
створення в майбутньому в Україні єдиного центру інформації та ідентифікації особи.  

МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ «ІННОВАЦІЇ В НАУЦІ ТА ОСВІТІ»

З 22 по 25 березня 2016 р. у м. Прага (Чеська Республіка) відбулася Міжнародна конференція 
«Інновації в науці та освіті», в якій взяли участь делегації з 29 країн світу. У рамках конференції було представ-
лено доповіді, які продемонстрували найновіші здобутки науки у галузі медицини, юриспруденції, економіки, 
менеджменту в системі вищої освіти, а також сучасні освітні методики. Було проаналізовано багато питань сто-
совно організації охорони здоров´я та стану екології.

До складу делегації кафедри судової медицини та медичного правознавства Вищого державного навчаль-
ного закладу України «Буковинський державний медичний університет» увійшли: завідувач кафедри, началь-
ник КМУ «Обласне бюро судово-медичної експертизи» департаменту охорони здоров’я Чернівецької обласної 
державної адміністрації, заслужений лікар України, д.м.н., проф. Бачинський В.Т., доцент кафедри к.м.н., 
доц. Ванчуляк О.Я., асистент кафедри Гараздюк М.С. Членами делегації було презентовано результати викори-
стання лазерних спектрофотополяриметричних методів у судово-медичній практиці та науці з обґрунтуванням їх 
застосування, на прикладі робіт проф. Бачинського В.Т. та доц. Ванчуляка О.Я. «Метод спектрально-селективної 
лазерної Мюллер-матричної поляриметрії для діагностики гострої коронарної недостатності», а також ас. Гараз-
дюк М.С., проф. Бачинського В.Т. та доц. Ванчуляка О.Я. «Визначення давності настання смерті за оптичними  
змінами структури полікристалічних плівок ліквору». Матеріали доповідей викликали жвавий інтерес та обгово-
рення, особливе зацікавлення викликала можливість застосування представлених методик не тільки у практичній 
діяльності судово-медичних експертів, але й в інших розділах медицини. 

Доповіді представників БДМУ включені до програми наукової конференції та будуть опубліковані у 
спеціальному збірнику.

Окрім науково-освітніх заходів організаторами конференції було запропоновано  культурно-просвітню 
програму, яка включала в себе оглядову екскурсію історичним центром Праги, відвідування органного залу та 
прогулянку на пароплаві річкою Влтавою.

Учасники міжнародної конференції «Інновації в науці та освіті» 
(м. Прага, Чеська Республіка) - професор В.Т. Бачинський, 

доцент О.В. Ванчуляк і асистент М.С. Гараздюк.


